

# 不到5分钟，“智”接办好首张签注

青岛昨起可签发往来港澳“个人旅游签注” 机票搜索量上涨业务咨询热度高

本报3月6日讯 近日，国务院批准增加陕西省西安市、山东省青岛市为内地赴港澳“个人游”城市。3月6日记者从市公安局出入境管理局了解到，今年1月至2月，我市办理赴港澳地区签注已同比增长95%，环比增长近70%。

中华人民共和国出入境管理局决定，自3月6日起，在西安市、青岛市为符合条件人员签发往来港澳“个人旅游签注”。西安市、青岛市户籍居民以及居住证持有人可以在西安市、青岛市公安机关出入境管理人工窗口，或设在人工窗口的智能签注设备提交申请，自行选择办理“个人旅游签注”或者“团队旅游签注”，免予提交申请事由材料。“个人旅游签注”包括：赴香港3个月一次签注、3个月二次签注、1年一次签注、1年二次签注；赴澳门3个月一次签注、1年一次签注。签注持有人每次可以在香港或者澳门逗留不超过7天。

新政公告发布当日，青岛市赴港澳机票搜索量较前日上涨超过两倍。近



日，青岛市各级出入境政务服务平台赴港澳证件业务咨询量保持较高热度，3月6日以后，全市居民办理赴港澳地区签注将持续上升。

6日上午，市民王女士来到青岛市民中心的公安局出入境接待大厅，使用

智能签注设备仅用不到5分钟就将往来港澳“个人旅游签注”办理完毕。她表示，办理效率快得超出预期。当日下午，王女士和丈夫乘坐航班飞往中国香港。王女士的签注，也是青岛市签发的首张往来港澳“个人旅游签注”。

当前，青岛市20个出入境接待大厅及受理点、65个受理窗口、20台智能签注设备均已调试就绪，为广大市民办理往来港澳通行证及赴港澳“个人旅游签注”做好充分准备。青岛市公安局出入境管理局将根据群众办证需求，适时推出延时服务、办证专场等举措，为全市群众办理证件提供便捷、高效、个性化服务，积极回应广大市民朋友办证热情，更好地发挥便民新政效能。

多年来，港澳地区一直是青岛市居民出境的首选目的地之一。2023年，全市共办理赴港澳地区证件超40万件次，赴港澳证件办理量占出入境证件办理总量的55%以上。其中，赴港澳地区旅游的占比80%以上。便民新政的实行，将更好地满足群众出行需求、激发广大青岛市民赴港澳热情，进一步促进港澳地区与青岛全面交流互动和融合发展，以高水平开放推动高质量发展。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 朱明慧）

法违规行为“零容忍”。在青岛站、青岛北站等交通枢纽，加大重点路段执法检查力度，开展流动巡查、错时执法、视频巡查。在重庆南路沿线，紧盯清晨等重点时段错时执法，严查客运班车站外上客、客运包车未持有效包车牌运营等违法违规行为。联合市场监管部门精准查处巡游出租车安装“跑得快”计价器作弊装置违法违规行为，维护乘客合法权益。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

# 查处违法违规行为280余起 交通执法完成春运保障任务

本报3月6日讯 为期40天的春运5日落幕，春运期间，青岛市交通运输综合行政执法支队共出动执法人员

4500余人次，查处交通运输违法违规行为289起，有力保障了良好交通运输市场秩序和市民出行安全。

春运期间，该支队紧盯与群众出行密切相关的出租汽车、道路客运、城市公交、轨道交通等重点领域，对各类违

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

# 用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任

中共青岛市委宣传部 青岛市文明办

## 切磋服务技巧，别样迎“三八”

公交地铁员工举行交流会 新服务法将在2路复古铛铛车试点

本报3月6日讯 6日，公交市北一分公司邀请地铁第一营运中心站务班和宁夏路社区居民，在董文香劳模工作室举行“争一流服务 展巾帼风采”服务技艺交流会，共同探讨服务技巧，以别样方式迎接三八妇女节。

现场，地铁站务一班的女职工通过精心排练的礼仪操和寓教于乐的情景剧表演，传递着青岛地铁的服务风采。市北巴士第一分公司“枫叶红”姐妹班精心准备了手语合唱《不放弃》，声情并茂的表演赢得了阵阵掌声。“您好，请问您到哪里下车，要到哪里去？”2路线驾驶员于惠用手语熟练地和“聋哑”乘客交流，在乘客说完目的地之后，于惠帮

助乘客找好了座位，服务既热情又贴心，赢得现场一片掌声。

30度鞠躬、45度鞠躬、引导手势、握手礼、抱拳礼、拥抱礼、点头礼、坐姿、站姿、微笑……这些空乘服务的标准动作，在市民乘坐公交时也能体验到了。新服务法在7辆2路复古铛铛车上试点，随后根据情况在其他车上实施。“预计不久，还有十余辆复古铛铛车将上线运行，在硬件升级的同时，我们通过和地铁探讨服务技艺，练好内容，以更佳姿态迎接即将到来的旅游季。”公交市北一分公司党支部副书记庄新翠说道。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 栽种绿植、清理垃圾，高新区开展环保主题社会公益活动 大手拉小手，种下“许愿树”

本报3月6日讯 值“学雷锋”活动月及植树节来临之际，市生态环境局高新区分局联合高新区第一实验初级中学（青岛三十九中高新区校）、青岛高新区银海学校、青岛高新城维实业有限公司等单位，共同开展“守护美好家园 我为高新添新绿”环保主题社会公益活动。

活动中，分局青工委组织了多名青年干部和学生们一同参与植树。现场，大家干劲十足，还向学生们普及了绿色低碳生活的常识，并对种植区域周边环境中的垃圾进行了清理。参与活动的同学们也十分积极，高年级的学生主动承担着刨土、种树等累活、重活；低年级的学生积极尝试，把填土、浇水等力所能及的工作做得有声有色。大家“大手拉小手”，携手种下一棵棵承载着美好希望的“许愿树”。同学们表示，今后将

大力践行绿色低碳的环保理念，做好垃圾分类回收，节约用水用电，用实际行动带动亲朋好友共护美好家园。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 通讯员 曹惠迪）

### 天气预报

市区

今天	雨夹雪转阴
南风	4—5级 -1℃~5℃
明天	多云转晴
北风	3—5级 -1℃~8℃
明天	

崂山 多云转晴 -3℃~8℃  
即墨 多云转晴 -5℃~9℃  
胶州 多云转晴 -3℃~9℃  
黄岛 多云转晴 -1℃~8℃  
莱西 多云转晴 -5℃~9℃  
平度 多云转晴 -4℃~8℃